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Pályázati beszámoló 

a NKA 209188/00045 sz. pályázatáról 

Arrabona – Regionális Tudományos Évkönyv, 60., felelős szerk. NEMES GÁBOR, szerk. 

CSERHALMI ZOLTÁN – KELEMEN ISTVÁN, Rómer Flóris Művészeti és Történeti 

Múzeum, Győr, 2020. 

 

Az Arrabona múzeumi évkönyv 1959-ben indult el útjára, és történeti, régészeti, néprajzi, 

iparművészeti témájú tanulmányaival a mai napig kiemelkedik a tudományos múzeumi 

kiadványok közül. Az aktuális, 60. szám a tematikus sokszínűsége tekintetében is méltó 

elődjeihez. A benne helyet kapott kilenc tanulmány kronologikus rendben követve egymást 

több évszázad történetét fogja össze. Elsőként a Fertő-tó és vidékének terepbejárásai során 

előkerült bronzkori régészeti leletek kerülnek bemutatásra, majd a 15. századból a kismartoni 

uradalom Habsburg-kézre kerülésének története villan fel. A 17. század közepéről fennmaradt 

egy kiváló forrás, mely az Esterházy Miklós nádor temetésére meghívott személyek jegyzékét 

elemzi. Külön kitérve arra is, hogy milyen protokolláris követelményeknek kellett megfelelni 

a korszakban.   A továbbiakban a Mária Terézia kori Sopron megyei úrbérrendezés története 

kerül előtérbe, mely korszak forrásainak feltárása a Tíz nemzedék és ami utána következik, A 

vidéki társadalom az úrbérrendezéstől a vidék elnéptelenedéséig (1767–2017) Lendület 

projekt keretében valósult meg. Ezt követően a győri egyházmegye 18. századi 

egyházszervezetének, plébániahálózatának fejlődéséről, formálódásáról tudhatunk meg új 

információkat. A mosonszentmiklósi uradalom 1843-as inventáriuma kiváló forrásul szolgál a 

jobbágyfelszabadítás előtti időszak nagybirtokának gazdasági és társadalmi viszonyaira, 

valamint az uradalmi épületek berendezésére vonatkozóan. A következő tanulmány a Rómer 

Múzeum egyik kiállítóhelyének, a győri Fruhmann-ház kályháinak, és magának a 

kályhakészítésnek és -használatnak történetével ismerteti meg az olvasót. Az utolsó előtti 

munka a nyilvánosság szerepét és típusait tárgyalja egy megyei kisváros, Kapuvár 

nagyvendéglőjében, bemutatva a magyar társadalmi és polgári fejlődés jellemzőit a 19. század 

második felében. Az évkönyv záró tanulmánya az 1954-es Mária-év győri egyházmegyei 
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zarándoklatait, és az ehhez kapcsolódó egyházmegyei kezdeményezéseket, valamint az 

államhatalom válaszreakcióit járja körbe kellő alapossággal.  

 Az Arrabona Szemle részében a korábbiaktól eltérően jóval több, hat recenzió is helyet 

kapott. Ezek között szerepel több soproni kiadvány elemzése, valamint egy magánkiadásban 

megjelent monográfia is, mely Bezenye történetét mutatja be.   
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